Mili Ziaci! V tomto pracovnom liste sa budeme venovat rytmu, preto ho zacneme rytmickym cvi¢enim.

ULOHA &.1 — vytlieskajte toto rytmické cvi¢enie. Na kolko dob poc&itame?
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Ako ste si iste vsimli, kazdi notu vieme pravidelne rozdelit na dalSie dve noty polovi¢nej hodnoty.
V hudbe viak vieme nepravidelnym delenim notu rozdelit aj na tri noty ,,polovi¢nej hodnoty” oznaéené
¢islom 3 (v skutocnosti ide o tretiny). Tomuto deleniu hovorime triola.

I e o o et o it e ek
¢d desdeerie sreessrecrrecess

.l

3 Pozndmka: v rdmci jednej doby
. J J J namiesto dvoch rovnakych nét
zahrdme az 3 rovnaké noty

«_ o
1l 1]
N

o

ULOHA &.2 - spotitaj kolko je v piesni Pistalocka moja triol (prva je vyznacend):
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ULOHA &.3 — doplri taktové ¢&iary a vytlieskaj
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Dal$im nepravidelnym rytmickym Gtvarom je synkopa. Synkopa
vznikd prenesenim prizvuku z prizvuénej (prvej, tazkej) doby na
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neprizvucnu dobu. Vidy sa jedna o skupinku troch not.
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Rytmizovanie synkopy si lahko zapamatame podla tejto riekanky (synkopy su zakruzkované):
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Juj! Tak ju skon - zu - muj!

ULOHA &.4 — zakruzkuj vietky synkopy v piesni Do skoku niZsie a spoéitaj ich (prva je uz zakrizkovana)
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Bodka za notou predlZuje notu o polovicu jej hodnoty.

Polovu notu s bodkou pocitame na 3 doby.
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2doby 1 doba 3 doby

ULOHA ¢&.5 — doplii taktové iary
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Zapis v stvorstvrfovom takte:
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Stvrtovi notu s bodkou poéitame na jeden a pol doby. .b
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J + ) = J_ Zapis v dvojstvrfovom takte:
1 doba poldoby 1 a pol doby A
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ULOHA ¢&.6 — doplii taktové iary

ULOHA &.7 — spoj ¢iarou, ¢o patri k sebe

oznacenie dynamiky (slabo) FORTE

rad ésmich ténov je PIANO
oznacenie dynamiky (silno) DYNAMIKA
posuvka, ktord znizuje notu STUPNICA
ticho v hudbe, ndstroj nehrd BECKO
skladbu hrédme réznou silou POMLCKA

ULOHA &.8 — doplii vyrazy z predchddzajlicej Glohy do krizovky
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Tajnicka:

patria do skupiny bicich ndstrojov.




